

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Fél évre 1 „
 Községeknek 62 kr.
 Egyes szám ára 4 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Gróf Degenfeld-tér 3. sz. házban.
 Vilmos sörarsnoka szomszédságában.)
 Kéziratok vissza nem adódnak.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 8 kr.;
 többszörinél 6 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.
 Rélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
 Nyilvántartás-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. Lajos, Budapest: Goldberger A. V., Általános Tudósító VII., Erzsébet-körút 14., Bloekner J., Eckstein Bern., Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában A. Oppelk, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Karácsony.

Debreczen, 1899 decz. 23.

A szabadságok és a szabadosságok századában utoljára üli meg a világ Megváltója születésének ünnepét, mely ugyan egy a szeretet ünnepével. Vele, ki születésével a századok elejét jelzék, az ő nevével ajkán, az ő erényei után való törekvéssel szívtünkben üljük meg ennek a karácsonynak ünnepét? Ki tudja, száz év múlva fognak-e ünnepelni, fognak-e még tudni ünnepelni utódaink?...

De félre kétség! Félre a jövő iránt való rettegéssel. Malhatnak évek és évszázadok, de nem fog elmúlni Jézus tisztelete, mert ő vezette a tévelygő emberiséget a fűvises mesgyére. Ő tanított meg bennünket az élet magasabb céljainak megismerésére: a szeretetre. Neki kellett jönni, hogy megértsük ezt, neki kellett meghalni, hogy kövessük ezt.

Bűnösök vagyunk mi, mindennapi emberek. Sohasem volt olyan szilaj az élet, mint most és mi készséggel vetjük magunkat az áradathoz. Se kedvünk, se erők ellene küzdeni. Mert hisz a világ forradalmának kellene elkövetkeznie, hogy utját állja ennek az árnyak. Erkölcseinkben megfogyatkozva, lelki erélyünkben meggyöngyölve, érkeink által zsarnoki rabigába hajtva élünk és dolgozunk a nap alatt, mely látta a Megváltó születését és halálát...

S mégis mikor eljősz te, hagyományok hagyományja által megszentelt ünnep, gyönyörű karácsony: boldognak érezzük magunkat, óhóknak, az Ur kegyébe érdemeseknek. Hibáink és gyöngeségeink tudata dacára át és áthat bennünket az a meggyőződés, hogy szívünk mélyén nem vagyunk mi olyan romlottak, mint a horgyan cselekszünk az élet kényszere alatt és hogy sorsunkat a magasabb hatalom kormányozza bölcsen és jóindulattal. Nem lehet ez másképpen, mert hiszen te megváltottál bennünket, Jézus.....

...Hideg van, tél van. Ezer és ezer hajlékban inség és szomorúság tanyázik. A nyomor,

mely egyidős az emberiséggel, aránytalanul növekedik az évek növekvő számával. De nagy az ő számuk, kiknek szomorú karácsonya van! S midőn magunkba szállunk és örvendezünk a világ megváltójának születése fölött, gondoljunk amazokra, a kik sötét indulatokkal eltelve járnak a Golgothát, a nyomor széles országutját!

Gondoljunk a nyomorra, melynek óriási hivatása van a jövő század történetének megcsinálásában. Mert el fog jönni az idő, hogy a nyomor kivívja a maga jogait...

De ne legyen most szó erről, hisz szent és tisztázott ünnepet ülünk, melynek fényét csakis az emberszeretet gyakorlásával enyhíthetjük. Adjunk a szegényeknek; a Megváltó is szegény vala...

...Üdvözölve légy utolsó karácsonya ennek a századnak, mely három századra való történetet rejt méhében. Vajha te volnál az első melyet megnyugvással ülhet meg az emberiség. Holott új harcok, új küzdelmek előtt állunk, vajudnak a szívek és lelkek, új eszmék, új lobogók alá toborzanak bennünket, a kik tiszterolyan nagy gyorsasággal rohanunk végig a siralom völgyén, mint a régi emberek és még csak sejtelmük siucs arról, hová jutunk e vad rohanással, dülöngyözve az emberiség ügyét?

De te: oázis a mi sivatagunkban; olajág a mi folyton csattogó fegyvereinken; pacsirta dal a mindennapi élet tomboló zajában gyönyörű karácsony, légy üdvözölve!

Télviz idején.

— december 23.

A nyomoruságok évadjának derekán vagyunk, száz fejjel tátong a szegénység torka felénk minden oldalról s ha egy fejt leütik, ha egy száját betömik, száz nő és száz nyílak az egy helyen mindig.

Hó és jég takarja a földet, szigorú szelek szántják végig hátát és feltépik a siralmas állapotokról a leplet.

Meztelenül sir alattok a nyomor és segítségért kiált...

Rettenetes a nyomor szava. Vád az, melynek hallatára meg kell rázkódnok azoknak, kik kényelemben élnek. Végre is az embercsalád tagjai ők, testvérei a többieknek s nem mindig maguk az okai, hogy odajutottak, a hol vannak.

Enyhe tél idején nem látni ezt az ijesztő képet. Nem is dobban meg egy az ember szíve, mint ilyenkor, a mikor saját maga által fája érzett zordonság érzeti, hogy hát még amazoknak mennyire fájhat a tél.

A közhírtület követeli, hogy segítségére siessen a tehetősebbek társadalmá az éhezőknek és fázóknak.

Az emberiségnek nem lehet nagyobb és feketőbb bűne, mint ha a nagy család egyes tagjai, egész embersivatagok nélkülözni és fázni kénytelenek.

Ez kegyetlenség és igazságtalanság, mely bosszúra hívja fel az egetek.

Azok a segedelmek, melyek a társadalmi intézmények kezeiből sablonosan csurrannak-cseppennek, csak homeopátiás orvosszerűek lehetnek. Víz-cseppek ezek a tüztengerre.

Ilyen időben a köznek, a községeknek, városoknak, államnak kell fellépnie hatékony segélylyel. A mit elkölt vesse rá azokra, a kik bírják, a kiknek fölöslegük van. Mert a fölöslegek erkölcsi és anyagi számlájának el kell viselni azt a terhet, melyet a nélkülözők minimális, mondhatni életmentő igénye támaszt.

Fát és kenyeret a szükség hajlékaiba! Senki be ne dugja fülét, ha felsír hozzá a fakó képű szükség és senki el ne utasítsa a szomszédba, hogy megmeneküljön a fáradság és áldozat elől.

A míg építünk, ne feledkezzünk meg azokról, a kik számára tulajdonképp építünk — teóriában és szónoklatban!

Karcolatok.

— Innen-onnan, mindenünnon. —

Hát hiszen régen megszoktuk már azt mi, hogy úgy járjunk a jóslatainkkal, mint a jó Falb. Rudi bácsi s ép azért nem is csudálkozunk a közlelbbi csalódásunkon.

Erős, havas telet jóslottunk, de bizony eltűnt a jég, el a hó és vala rengeteg — lecs-pocs!

Tanulság, hogy a karcolat író is folytassa a maga mesterségét.

Irjon, de ne jósoljon.

Hagyja ezt Falb bácsinak, meg a hortobágyi nagy fülű állatnak.

Általános a panasz, hogy roszak az üzleti viszonyok.

Azt beszélik, hogy n i n c s pénz! Hogy ne volna! Van biz a bankokban, akár mázsza számrá.

És az a nagy kérdés, hogy ha van pénz, még is miért n i n c s?

Pedig az üzletek erősen ajánlgatják a — karácsonyi ajándékokat. . .

Van gazdag választék mindenfelében. Csak a vevőkben nincs — mit válogatni!

Ezer forintot adott egy gazdag magyar iparos Hegedűs Sándor miniszter nejének egy cikkkeért, a melyben bebizonyította, hogy mi a külföldről veszszük meg a — magyar ipar többféle termékét.

Hát bizony nem sok az az ezer forint.

De mi a magyar nemzet meg pirulhatunk akár 100,000 forint árát is, hogy ilyen — oroszlanok vagyunk.

(Irhathánk más állat nevét is, de — legyünk udvariasok!)

Valahára n egyült a népkönyiba.

Volt ugyan éhes elég a várakozók közt, de az adakozásra hivatottak közül egy — sem.

Ezért maradt az ingyen ebéd ilyen későre!

No de legalább Karácsonyra a legszegényebb emberek is hozzá jutnak a — meleg ételhez.

Igaz, hogy nehezen terítődött meg ez az asztal, no de legalább — nem lesz panaszos az étel.

A kik eddig adakoztak céljaira, ezek — nem sajnálják.

Alig épült fel a honvéd tisztikar étkezője, azon módon — beomlott.

Jó, hogy meg se nyitották eddig.

De hát örök törvény, hogy semmi sem tarthat örök éle!

Aztán egy kis reperáció — télen se felesleges!

Egy buzgó hazafi azt az ajánlatot teszi, hogy a magyar föld lakói az új századon mind magyar nevének legyenek.

Jámor kívánság!

A jó akaratot ismerve, nem egy év, de egy század is kevés ahhoz.

TÁRCZA.

Megszületett.

Megszületett! oh örvendezz világ,
 Búska zsolozsma keljen ajkadon,
 Szálljon a tömjén, fakadjon virág,
 Bár hóval födre minden völgy-halom.
 Örvendezzél, mert ime testet ölt
 Az eszme ujra... Rajta, rajta hát!
 Zengjed szerte, — hogy megrendjen a föld
 A dicsekvésbe fullt halleluját!...

De ajkad néma s arcod oly rideg,
 A csodás eszme sulya im lenyom
 Parány vagy, a ki porba elvegyül
 S nem tud repülni búska szárnyakon.
 Ki hulló vére szentelt zálogán
 Megváltani jött tenger vétkedet,
 Eszme körödben, a mely szük, silány,
 Az Isten eszmét ime retted!

Megszületett! Mért e halotti csend
 A bűnök sötét, sivár éjjelén?
 Az árny tűnik... És ime ott dereng
 Az ég ivén új, tiszta égi fény...
 Megszületett! Oh, örvendezz világ
 Zsolozsma zengjen völgyön-halmon át
 Szálljon a tömjén, fakadjon virág,
 Ajkad fennen mennydörögje hát
 A dicsekvésbe fullt halleluját!

Pakots József.

Két karácsony.

Csokonai Vitéz Mihálytól.
 Az emeleten.

Csillogó fény, pompa, dísz hova a szem tekint. Édes, zsihasztó, kábító balzsam illattól terhes a levegő. És még is oly rideg itt minden. Nem lüktet a vér vesesen, mert kékvér. Nem ver a szív érzőn, mert szén az közönséges polgár erény csupán. Egy jégzobor az a delnő is, ki itt fekszik a pamla-gon illatos bodurban. Ő méltósága Kövry Benőné grófnő a jótékonyágáról híres, kit ezer és ezer árva imlva környez. — Hidegen, minden anyai bensőség nélkül adja ki komornájának a parancsot, hogy lát vezesse hozzá. Három óra. Ez időben fogadja öt-egy órai csevegésre. Mert a véréből való véreket, csak ennyi jut a nap huszonnégy órájából. A jótékonyági gyűlések — melyekben résztvetel, fáradozás az árvákért, csak egy passió, hogy ugyanmondjam sirt — felemészti a többi időt.

Rövid pár perc telik el, balk kopogtatás hangzik s „szabad”-ra belép, vagyis jobban mondva bebeszorong a komorna segítségével, egy sápadt, vézna végtelen fájdalom és gyermeknél szokatlan szomorúság kifejezésével az ifjú gróf. — Csáladjának bizkesége, hatszázados kilencz águ koronások — írja.

Ő méltósága mosolyogva siet elébe; finoman hátra simítja a gyér szőke fürtöket s lágyan megöleli s az anyai csók édes melege nélkül megcsokolja a szederjé ajkakat. — Kisded ében szekrényéből Kugler babonokat vesz ki s kínálgatja édes-séggel a teli tesserüségét!

Már tíz év a fiatal gróf és már nem gyermek! Német professzor, francia bonne, illem és táncztanár s a jó tudja még mi, rég kiforgatták gyermekieiségéből. A nélkül hogy élvezte volna annak ezer és ezer édes, boldog örömet.

Etiquettszerű megahajta magát a mama előtt, elegáns kéznizulattal egy darabot kivesz a dobozból s finom molylyal megköszöni. — Azután leül egy szőlyébe, mi mamája ismét elfoglalja régi helyét és főiri előkelőséggel rendes tárgymenettel kezdetét veszi a — csevegés.

Megszokott sablonos tónusban folyt az jó ideig. Midőn egyszerre nagy hajlougással belép a komornyik s jelenti, hogy a játékereskedő elküldötte a megrendelt árukat. — Ő méltósága izgatottan kiált fel: — Oh! Majd el is feledtem, hogy ma karácsony van és nekem négy órára az árvák karácsonyi ünnepélyét kell megnyitnom. Jól van — fordult a szolgálhoz — állítsa fel a kék szalomban a karácsonyfát — és ön kedves fiam — szolt a párbeszédet minden érdek nélkül hallgató gyermekhez — most térjen szobájába és készítse elő magát a karácsonyi meglepetéshez. Nekem már távozzom kell, hogy el ne késsek a szép ünnepélyről. — Isten önnel! Ezzel megcsókolta és öltözőjébe távozott.

Ő méltósága tehát midőn a látszat kedvéért kell ünnepeltetni a megváltó áldott születése napját, akkor siet örömet kelteni, de a mikor saját énjének kell azt megszerezni, egyszerűen a szolgáljára bizza.

A lapok természetesen hasábokat írnak a fenekölt lelkü arisztokrata hölgyről, ki saját kezével díszíti az árvák karácsonyfáját, míg az a vézna kis fiú a fényes palotában könyein keresztül nézi az emeletről a pincze lakás egyszerű gyermekeinek vidám, bohókás hólapda játékat az udvaron.

Pont hat órakor Ő méltósága örömtől kikelt arccal tért vissza az ünnepélyről, diadalai színellyel. — Elragadtatásban alig látszik észrevenni a száz és száz kis lámpionok fényében ragyogó karácsonyfát a reá aggatott drága ajándékokkal, melyek az ő gyermeke örömszerzésére lett felállítva.

Behívja a komornát s üzen férjének, hogy ma egy félórás-kával később menjen a klubba, mert karácsony estéje van. — A gróf ur bosszusan leveti a már rajta levő bundát s mosolyt erőltetve sivar arcára, neje lakosztályába siet. — Hidegen üdvözlik egymást, aztán jelt adnak, hogy jöhet az, kiért egy félóráska elszakítottat a kaszinó élvezetétől és a kiért hamarabb kellett megválni a tömjénezők köréből.

A professzor ur, a bonne, a táncmester és a többi tudományokat szóró röpentyük társaságában minden öröm nélkül, egykedvűen megérkezik a kis

gróf. S ügyet sem vetve a drága ajándékok terhetől roskatag karácsonyfára, egyenest szülei felé fordul s ledarálja a professzor ur kin rimes köszöntő versét, melyet az husás honorárium reményében izzadt üstökkel faragott. És ezzel vége... vége...

Egy óra elteltével Ő méltósága már a nő egyetlen karácsonyi bazárban tevékenykedik, mindenkit elragadva kedvességével áru kiadásával. — A gróf ur ugyanezkor boszankodva, 'rúncolt homlokokkal nyul a tízedik százásért, mert ma a kontrák mindég bevágnak. — A kis gróf pedig kilopózva a széles folyosóra, kimeresztett szemekkel bámult le a pincze lakásba, hol a házmesterék kicsinyei ugrándozva bámulják örömmel, boldogsággal eltelve az egyszerű kis karácsonyfá egyszerű ajándékait.

A pincze lakásban.

Szívem és lelke egész melegével lépek a kicsiny, egyszerű, de tisztes, boldog polgár lakásba, hol Isten és Jézus szeretetével a megelégedés honol. Egy becsületes mester ember lakik itt Kovács Ferencz cipész. Méltósága gróf Kövry Elemér ur házmestere Igyekvő, szorgalmas, családjaért fíradhatlanul munkálkodó. Most is ott ül a pankli mellett. Van dolga a kalapács, szurok, csizir, dikics és egyéb műszernek. Mert hát a munkába vett cipőnek délután 4 óra kész kell lennie, hogy Kövryné méltósága abban mehessen egy ünnepélyre. — Csodálkozok ugy-e? hogy a grófnő házmesterével és nem párisi vagy bécsi czegekkel készített cipőit. Iha! ez csak azért van, mert ilyenekben csak udvari és elitt bálakra megy. Egyszerű ünnepélyeknél azonban, hol nem nézik az ember cipőit, jó a hazai ipar támogatása. Meg hát a méltóságos asszonynak jó szíve — melyről a lapok oly sokat írnak, — ezt a családot is az éhhaláltól mentette meg. Könyörületessége ad munkát neki, hogy lássa a világ, mennyi sziv, mennyi nemesség lakik keblében.

Kovács uram sietve, lázas buzgalommal huzgálja a szurkos czeznákat s veri az apró faszegeket. Pontosan kell lennie, mert a komornyik ur ép most rugta be az ajtót s kiadta a parancsot Ő méltósága nevében, hogy ha háromnegyed négy órára kész nem lesz a megrendelés, pereputyostól együtt kidobatik,

Épen mostanában volt egy fényes estély Debreczenben.

A jelen levő hölgyek névsorát közölve a lapok, úgy vélhetné bárki, hogy nem Debreczenben volt ez estély tulajdonképen, hanem — német földön.

Nincs is szebb, mint az — elméletbeli hazafiság!

Nem kerül semmibe!

Hajtják az adót erősen befele.

Van dolga a végrehajtóknak, — hogy csak izzadnak bele.

Hát bizony az államnak kell a pénz s úgy veszi be, a miképp tudja.

De az bizonyos, hogy a kinek elveszik a pár-náját, az nem fog karácsony ünnepén valami áhítatos elmélkedést rendezni.

Erősen folyik az angol-bur háború.

A kis bur nép ugyancsak döngeti a hatalmas angol hadsereget.

Hát úgy látszik, hogy itt aligha nem a bárány eszi meg a — farkast.

És az angol katonáknak is be kell látni, hogy — szegény a futás, de hasznos.

A szerbek fiatal királya Bécsbe készül látogatába.

Első eset, hogy ezzel kapcsolatban a lapok — nem házasítják a fiatal királyt.

Ugy látszik, hogy az ő hajója nagyon nehezen evickél bele a jó házasság boldog — kikötőjébe.

Három napos lesz az idei karácsony.

Nem volna baj, hiszen ráfér az élet harcába kifáradt emberekre ez a kis pihenés.

De csak úgy volna édes a pihenés, ha sok kalács és pecsenye is volna a — rácson!

Olvasóknak mi is, e helyen is, boldog ünneplést kívánunk.

Jusson eszökbe a boldog ünneplés közepette, hogy bár lapunk 58-dik életévébe lép, de azért akár az elő-, sőt az utófizetéseket a nap bármelyik órájában elfogadja — kiadóhivatal.

HÍREK.

— **Boldog ünneplést** kívánunk lapunk t. előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainak a bekövetkező karácsonyi ünnepek alkalmából.

— **58-ik év.** Lapunk a jövő számmal befizeti pályafutásának 57-ik esztendejét s folytatni fogja az 58-ikat. Ez a tekintélyes életkor bizonyítja e lap életérő voltát s hogy van rá szüksége a nagy közönségnek. Fialat erők küzdenek az öreg lap mellett, mely szinte elmondhatja a szálló igét, hogy „öreg lap, nem vén lap!” — Igyekedni fogunk, hogy jól szerkesztett, élvezetes lappal háláljuk meg a közönség pártfogását.

— **Uj méltóságos ur.** Igyártó Sándor kir. törvényszékünk elnökét, a ki jelenleg 45 éves. Ő felsége temesvári kir. főügyészévé nevezte ki. A derék férfi fényes karriert csinált eddig is. Kezde mint díjok, majd irnok, segéd- és valóságos telegkönyvvezető lett. Majd letéve a vizsgákat albiró, ügyész és törvényszéki elnöké lett s most kapta a legmagasabb kitüntetését, a főügyézi kinevezést. — Az új főügyész már legközelebb elköltözik új otthonába Temesvárra.

— **A főgyógyó betegsége.** Komlóssy Arthur városunk szeretett főjegyzője már régebb

idő óta beteg; sőt udvariassága miatt a betegség majdnem veszélyes jellegűt öltött. Hála a gondos ápolásnak a népszerű főjegyző tul van már minden veszélyen és remélhetőleg mihamarabb elfoglalja hivatalát.

— **Uj egyház.** A mint jelentettük volt a helybeli görög katolikus hívek csakugyan megtartották egyházuk megalakítását. Varga László h.-bőszörményi esperes alakította meg az új lelkész-szel: Papp Jánossal. A képzett fiatal pap, — nincs 30 éves — rokonszenvesen mutatkozott be s beszédeiből következtetve az egyház sorsa egész jó kezében van. — Az egyház főgondnoka Keresztes Géza birtokos, az iskolaszék elnöke pedig Jeszenszák Sándor főreáliskola tanár.

— **Dr. Wolafka Nándor** furtai birtokán szép népiiskolát építtetett, a melylyel a tanító fizetés is ó biztosítottá évi 500 forinttal. A közoktatásiügyi miniszter a hivatalos lapban köszönte meg a szép tettet. És ezzel a népszerű püspök tetézte jótéteményeit.

— **A főorvos ünneplése.** Dr. Sárváry Gyula városi tiszt főorvosunk a múlt szombaton ülte meg 25 éves orvosi jubileumát. Az orvos- és gyógyszerész egyesület ez alkalommal rendezett díszközgyűlésén dr. Popper Alajos mondta az ünnepi beszédet. Este az „Angol Királynő” szal-loda éttermében volt lakoma, hol számos felkőszöntő hangzott el a népszerű főorvosra, ki nagy lelkiörömmel fogadta kártársai szeretetének megnyilatkozását. — A városi tanács is üdvözölte a főorvost e nevezett napon.

— **Városi rendkívüli közgyűlés** fog tartatni folyó 1899 évi december hó 28-ik napján a városháza nagy tanácstermében.

— **A népkönyha** csütörtökön megnyitá. A játékon ötvenötöt számos tagja jelent meg erre, élükön Veressné Szathmáry Teréz uróval. A tanács részéről Roncsik Lajos tanácsnok volt jelen. Az első ebédet 60 egyén fogyasztotta el, a kiknek nagyobb részét iskolás gyermekek képezték. Remélhető, hogy az ünnepeken már háromszor annyian is igénybe veszik a jóságot. — A múlt évben több mint 18 ezer ember kapott összesen ebédet.

— **Nagy alkotás.** A nyáron leégett az új nevezett isptályi templom tornya, a mely ma is csonkán mered az ég felé. Azt nem építik fel, mert azon teljesen nagy alkotásra készül egy a város, mint az ev. ref. egyház. Terveznek oda szegényházat, 400 gyermekre árvaházat, fiu- és leányiskolát, pap és tanító lakot s egészen új templomot. Egy bizottság tárgyalta a tervet, a melyet a czél főmérnök készítet s úgy látszik lesz is valami belőle. De mikor?...

— **Változás a rendőrségnél.** Uj évtől fogva a rendőrség kebelében bünyői osztályt állítanak fel, a mely önállóan fog működni a kihágási, illetve bünygyekben. Ezen osztály főnöke természetesen a főkapitány, vezetője pedig Vég Gyula tb. főkapitány, mint fogalmazók Erdei István, Ács Nagy Ferenc és Tóth Sándor lesznek beosztva. A III-ik kerületi kapitányság megszűnik; beleolvad az I-ső és II-ik kerületbe. — Az I-ső kerület személyzete marad úgy, a mint volt. A II-ik kerület kapitánya; Boldizsár Kálmán dr. lesz; fogalmazó Szombathy János; a mezőrendőrségnél se lesz változás. A r. bejelentési hivatalnak nem lesz fogalmazója, — s ez a hivatal — a főkapitánysági épületbe költözik s a főkapitány alá osztott be.

— **A dohány beváltási hivatal** főnökét Méhes Józsefet a miniszter Aradra helyezte át, helyettese Szakolczay János tisztartó lett, a ki már régen van városunkban és egyik kedvelt és népszerű tisztviselője a helybeli tisztikarnak.

— **Nem lesz tea-estély.** Az ágostai egyház kebelében levő Filler-egyesület minden évben rendez tea-estélyt s a mint értesülünk az idei farsangon ez nem lesz. Ezeket a kedves tea-estélyeket pedig már nagyon megszokta a mi közönségünk és sajnálkozva veszi tudomásul, hogy ez elmarad. Bizonyos ez?

— **Ugy se igen megy sehová,** hát az elmaradtak Husvétig is. Meg is vette. Jókak kacagva örömben-hogy mennyire meglesz lepetve az anyjuk!

Hazatérve, lázas izgalommal fog a munkához. Lovak, katonák, szekerek, ördög fiókák egymásután kerülnek a fára. Aztán a gyertyákat erősíti fel s tetejébe szép fényes csillaggal az áldott Krisztus tövis koronás képét. Éppen kongatja kinn a hetet. Koptogtatnak — Ő megrázza a csemetéjét s belép a kis család. Nincs toll, mely kifejezni képes lenne a kedves kicsinyek érzelmeit. Először bamba arcczal nézegetik a fényes fát, majd magukhoz térve vegyes örömmel ugrálják azt körül. Mig az apa kérges tenyerével dörzsöli el a szeméből jött hivatal vendéget Felélege pedig hozzá mebbe edes becézőtő lágy szavakkal köszöni meg a örömszerzést s ajkaikon egyszerre két a szent zsolozsma:

Krisztus urunknak áldott születésén... Melynek elvégezte után Kovács uram megölelte, megcsókolvta az anyjukomat így szólt. No hát most már rajta a sor. kedves feleség. Neked is hozott ám a gondos, jó Jézuska valamit. Ezzel a komótból kivette a szép prémes kabátot s oda tette az asszony elébe. Az szólni nem tudott, csak sirva oda borult a szeretett, a kedves keblére. A mint így az örömkönyeit egymás keblén sirják, elébük áll a kis Pista s szepege mond egy szép felkőszöntőt s egy nagy csomagot oda ad az édes apjának. Ez csodálkozva néz feleségére Majd kibontja és találjátok ki kedves olvasók mi volt benne? — Egy szép fekete férfi rend ruha. Egymás tudtán kívül, de mégis egy szívvvel, egy jóakarattal így csináltak az egyszerű emberek egymásnak örömet és boldogságot.

Még soká gyönyörködtek a kis gyertyák fényénél a Jézuska hozta ajándékokban. A nagy boldogságban aztán rendre álmósodtak s édes anyjuk szépen lefektette őket a puha ágyba, hol tovább álmodtak a valóságban látottakkal. — Mikor mind elcsendesedtek Kovács uram elővette az imakönyvet s kezét a feleségével összekulcsolva imát mondtak a mindenhatóknak és segédelmét kérték az emberek megváltójának.

— **Fényes estélyt rendezett** a helybeli kereskedelmi csarnok e hó 20-án saját helyiségében, a melyen fellépett gróf Zayné, Bárdi Gabi a népszínház tagja is. Dr. Benedek János helybeli ügyvéd saját verseit, Tancsics Frigyes pedig Várady Antal egy szép költeményét szavalta el.

— **A bünygyi osztály,** mely a rendőrség kebelében most alakul, a Szent Anna utcán a r. bejelentési hivatal épületébe kap helyiséget, a hol sürgősen fogják eszközölni az átalakításokat. A meennyiben pedig az ügyosztály felállítására vonatkozó szabályrendelet miniszteri megerősítéssel már leérkezett a városhoz, a személyzet kinevezése sem fog késni s így az osztály január elején zavartalanul kezdheti működését.

— **Rövid hírek.** A játékon ötvenötöt január hó 13-án jelméz-estélyt fog rendezni. — Soltész Elemér volt főiskolai szenior a nagy-bányai egyház lelkészévé választott. — Brunner Lajos dr. városunk ismert orvosa eljegyezte Koppen Gabi kisasszonyt — A munkás dalegyet e hó hó 26-án delestélyt rendez a „Margit” furdőben. — A dohány beváltási hétőn megkezdődött a helybeli dohánybevaltó hivatalnál. — Győri Imre ujoncz katoná az ezredétől megszökött. — Pirkoffer János helybeli pinczer (52 éves) vasárnap este a „Kis pipá”-ban, a mikor a vendégeket kiszolgálta hirtelen rosszul lett és azonnal meghalt. — Erőteljes vízvizsga volt e hó 20-án főiskolánkban, a melyre 15-en jelentkeztek.

— **Műsor.** Kedden decz. 26-án két előadás; délután 3 órakor leszállított helyárrakkal: „Tékozló” regényes, tündéres regé 3 szakaszban, este 7 és fél órakor bérlet 72. szám „C” „Náni” eredeti népszámú 3 felvonásban. Irta: Follinus A.

Szerdán decz. 27-én bérlet 73. szám „A” „Házi béke”, vigjáték 3 felvonásban.

Csütörtökön decz. 28-án bérlet 74. szám „B” „Hoffman meséi”, nagy operette 4 felvonásban. Zenéjét szerzte Offenbach.

Pénteken decz. 29-én, bérlet 75. szám „C” „Fedora” szimű 4 felvonásban. Irta: Sardou.

Szombaton decz. 30-án, bérlet 76. szám „A” „Szultán”, operette 3 felvonásban, irta és zenéjét szerzte: Verő György.

Vasárnap decz. 31-én két előadás: d. u. 3 órakor félhétárrakkal „Talmi hercegnő” operette 3 felvonásban, este 7 és fél órakor, bérletszűnőben: „A kintornás család” eredeti népszimű 3 felvonásban. Irta. Tóth Ede.

— **Előkelő nőemberek** roppant türelmetlen éjszakát töltenek most el. S pedig a legformálisabb okoknál fogva. Lidérczönyomáshoz hasonló módon nehezedik még a legszegényebbre is az aggodalmas kérdés: Mit vásárolok feleségemnek karácsonyra? Példáink vannak, hogy az ünnephez való meglegeltetés vigjátéka, nagyon is nagy tragédia jelenetel végződött. Ezért az elővigyázat- és okosságunk megfontolás nyújtatik. Fülkarika talán? Ilyenek csak az anyós vásárolhat. Egy órá? Ezt mult ében kapta. Selymet egy ruhára? Igen ha az izlését általánlám! Ez ideit ugyan. — Egy téli kalapot? Talán azért, hogy a szobaleányunk ajándékozza, mi két évvel ezelőt? Egy ebédli készletet? No, akkor az embernek nem volna más dolga, mint a pótlásokat előteremteni. Aha, egy szőnyeg! Igen, ha a valódi és imitat perzsaiak most karácsony előtt tégegyeszer oly rágák nem volnának, mint két hónappal későbbben A sajnálatraméltó férj végre bölcsességének végpontján megáll s nem talál kitérőt. Ugyan tisztelt uram, ne törje tovább a fejét s engedje át a gondot a sorsnak! Tegye lehetővé kedves nejmék, hogy mind a főnt elősorolt kincseket s még többet megkaphasson. Vásároljon neki egy sorsjegyet! Vagy többet is. Trémészetesen a budapesti poliklinikai nagyjótkonyisgi sorsjegyeiből, melyek által kedves nejmék azon helyetze juttatja, hogy egy s ugyanazon sorsjeggyel 6 főnyereményt 200.000 koronára osztórtékben, sával kétszáz ezer koronát nyerhet. S mily olcsón szaladul meg gondjától. Hisz egy sorsjegyet ár, melymind a 6 huzason utánfizetés nélkül játszák s mindenütt kapható 1 korona. Még egyet jegyzünk meg. Ha eme örömteljes ajándék napokon udvariassal férjes asszonyok is létezzenek — tanácsunk jó, a tisztet hölgyeknek sem szolgálhatunk jobbal.

— **A Horgony-Pain-Expeller** igazi népszerű háziasszony lett, mely számos családnak már több mint 27 év óta mindig készletben van. Látfájásnál, csipfájadalom, fejfájásnál, köszvényél csuánál stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való edőrszólések mindig fájdalomcsillapító hatásuakak bizonyultak, sőt járványkóránál, minő a: koles, hányóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Zen kitűnő háziasszony eredményel használtatott edőrszólés-ként és az influenza ellen is és 40 kr., 0 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmánál mindig határozottan mint: „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-kliment” kenderő és a „Horgony” védjegyre körűn figyelni.

— **Közeledik** a legszebb ünnp, a szeretet ünnepe, szent karácsony napja. A nkor mindenki örömet igyekszik szerezni az övéne s hű barátainak. A Magyar Hirlap leghivebb baltai, a bűsége olvasók: a lap előfizetői. Számukragyönyörű meglepetést készít a Magyar Hirlap. Gyönyörű karácsonyi albumot küld szét a Magyar Hirlap az előfizetőknek. Irodalmi része a magyar írók színe-javának a tollából került ki; az illusztrációkat első művészeink készítettek. Az albumartalma oly változatos, hogy minden igényt bőve kielégít. A legjobb családi olvasmány, egyszersind formás szalon dísz lesz ez a pompás album. Magyar Hirlap előfizetői teljesen díjtalanul kapják meg karácsony hetében. Azok is, a kik csak egy hónapra fizettek elő. Az album bolti ára 1 frt 50kr lesz. A Magyar Hirlap egyéb kedvezményei is igyelemre méltók. A rendes árán olcsóbban kapja a Magyar Hirlap előfizetői a remek Francia Divatlapot. Negyedéves csak 75 kr-ért. Az Otthoz című nagyon szépen illusztrált havi folyóiratot, Magyar Hirlappal együtt negyedévre 4 forintért, a Képes Gyermeklapot pedig negyedévre 50 kr-ért rendelhetik meg az előfizetők. A szerkesztői zenetek rovatában az előfizetők minden kérdésére pontos, kimerítő választ kaphnak. A lap előfizetési ára egy hóra 1 frt 20

kr., negyedévre 3 frt 50 kr. A kiadóhivatal Budapest, V., Honvéd-utca 4. szám alatt van.

— **Himen.** Bally Béla dr. fővárosi ügyvéd a Budapesti Napló munkatársa e hónap 16-án vette oltárhoz Kormos Valéria kisasszonyt, Kormos Alfréd és neje szül. Zicherman Laura, a Magyar Kereskedők Lapja jeles szerkesztőjének leányát. Az egyházi szertartást Tóthfalussy Béla VII. kerületi, plébános végezte.

— **Petőfi dalkör.** dalestélye. — Megemlékeztünk arról, hogy városunknak törekvő ifju dalköre Sylvester estélyt rendez az „Arany Bika” szálló dísztermében, de mint értesülünk elvárhatatlan akadályok közbe jötte miatt a folyó hó 31-ére tervezett dalestély elmarad és folyó hó 29-én azaz pénteken tartatik egy táncszivalommal egybekötött dalestély az „Arny Bika” szálló dísztermében a Magyar testvérek zenekarának közreműködésével, melyen ugy az alapító, mint a rendes tagok tagsági jegyeiket használhatják.

— **Hirdetmény.** A cs. és kir. közös központi pénztár által kiadott é. 1888. évi július hó 1-ről keltetett osztrák értékű forintok államjegyek beváltási határideje az 1894. évi 24-én 55863. sz. a. kelt és a „Budapesti Közlöny” 1894. évi július hó 24-én megjelent 167. számában közzétett rendelet értelmében, folyó 1899. évi december hó 31-é lejárt. — Ezek az o. é. egy forintos államjegyek már csak 1899. évi december hó 31-ig fogadtatnak el a váltópénztári teendőkkel megbízott állami pénztárnál és cs. kir. közös központi pénztárnál más törvényes fizetési eszközökre leendő átváltást végett. Ez a körülmény azzal a figyelmeztetéssel hozatik tudomásra, hogy 1899. évi december hó 31-ike után ezek az o. é. egyforintos államjegyek már nem válthatnak be és ennek a határidőnek elteltével az államk ez államjegyek beváltására vonatkozó kötelezettsége megszűnik.

— **Szabadsat.** Varrást, mint a rajzolás angol és francia módszer szerint a legrövidebb idő alatt mérsékelt díjért alaposan tanít vidékieket is B-pesti szabásati tanintézetet végzett szabónő. Minden tanítvány magának varrhat. Czim a kiadóhivatalban.

— **Heller J. H.** czégnak lapunk mai számába foglalt hirdetésére — mint amely cikknek legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékoknak — felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A legolcsóbb politikai napilap.** A „Reggeli Ujság” 1900. január 1-ére új előfizetést indít. A „Reggeli Ujság”-nak egy a politikában mint a társadalmi, közgazdasági, művészeti és minden a közügyet érdeklő kérdésben csak egy irányelve van: „az igazságot megírni és bármiféle tekintet nélkül azért küzdeni. Irodalmi része előkelő színvonalon áll, hirdadása mindenről megbízható és gyors. Kitűnő regényt, érdekes tárcákat közöl. A „Reggeli Ujság” egyik célja az, hogy a jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok között a magyar család anyagi érdekeit és megélhetését mindenképpen előmozdítsa. A „Reggeli Ujság” mindennap nyolcz oldalon jelenik meg és tényleg a legolcsóbb politikai napilap. Előfizetési ára: Vidékre portómentesen: Egy hónapra 50 kr. negyedévre 1 frt 50 kr. A „Reggeli Ujság” kiadóhivatala Budapest, József-körut 19.

— **Tisztet az érdemnek!** Wilhelm Ferencz arnak gyógyszerész Neukirchenben, Bécs mellett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket írják: Már 70 éves vagyok és 10 év óta izületi csúsz és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam segítséget találni. Csupán a Wilhelm-féle „Köszvény- és csúsz elleni vértisztító tea” szabadtott meg 3 hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetet mondok tehát önnek és a grófnak, kinek figyelemzetésére az újságban olvastam, teljes tisztelettel Ackerman Keresztély, magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichenstrasse 6.

— **Az iró közönség** és üzleti köröket érdekelni fogja, hogy egy konkurrens cég által indított per folytán a kereskedelmi miniszterium Carl Kuhn & Co. czégnak Bécsben védett szőjegyét „J. Klaps Feder” törlését lerendelte, mely törlést azonban a cs. és k. közigazgatási bíróság Bécsben nem jogosultnak nyilvánított és feloldott.

— **Szentek élete** cím alatt egy nagy vállalatot indított meg az előnyösen ismert Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság, melynek első füzetét most vettük. A művet Dedek Crescens Lajos, e kiváló egyházi író írta. Rendkívül kedves leírásban lépnek elének a kath. egyház egyes szentei. Az író rendszeren egy bájos epizódot szakít ki életük-ből s ehhez fűzi az alak kidomborodását. Irálya gyönyörű, magyaros, könnyed, minden fölös szövirágoktól ment és mégis csodálatosan behelző és meggyőző erejű. A füzet külső kiállításá pedig egyenesen meglepő. Bizavást elmondhatjuk, hogy az egész világirodalomban nem jelent meg szebben kiállított szentek élete. A füzet élen Tury Gyula festőművésznöknek remek alkotásában gyönyörködhetünk, melyet e kiváló művész a mező-keresztési templom részére festett volt meg. Az eredeti színezést híven bemutató képen Szent István ősz alakja köré gyűlve látjuk a legkiválóbb magyar szenteket: Szt. Lászlót, Szt. Imrét, Kapisztrán Jánost, Szt. Margitot, Szt. Erzsébetet. A háttérből Hunyadi János nemes feje villan elő. A csoport egy oltár előtt foglal helyet és szent István magasra emelt kezében tartja a szent koronát, melyet a fellegeken ülő Szűz Máriának ajánl fel. Igen szép a január hó jelentőségét magyarázó kép, melyet Cserna Károly rajzolt s mely egy bájos gondolatot: Jézus gyermekességét jeleníti meg előttünk. A szöveg közti képek Dürrer Albert, Saderer és Bloemaert kitűnő fa- és rézmetszetei után készültek. Igen emeli a mű értékét azon körülmény, hogy az író kiváló súlyt helyez a magyar szentekre és azokra, kik nálunk ósrégi időktől fogva kiváló tiszteletnek örvendenek, valamint az egyes országok, testvéreletek, egyesületek, különböző foglalkozások védszentjeire és mindazon szentekre, a kiket az egyes előforduló bajokban, szenvedésekben, nyavalyákban, szóval mindennemű életviszonyok között kiválóan segítyül hívi szokás. A mű 52 füzetre van tervezve és egy füzet ára 25 kr. A művet, mely az esztetizmi főegyházmevegyi hatóság jóváhagyásával jelenik meg, 6 színes, 50 fekete műlap és körülbelül 350 szöveg közé nyomott kép fogja díszíteni. Rendkívül melegev ajánljuk e páratlan díszmű megszerzését minden

PESTI HIRLAP.

Két évtizedes múlt áll immár a **Pesti Hírlap** mögött. Két évtized bizonyítja, hogy hazánk legerősebb és így legjobbnak elismert lapja méltó utódja lett a dicső emlékü **Kossuth Lajos** történelmi nevezetességű **Pesti Hírlapjának**.

Ki vonhatná ezt kétségbe?! Hisz a **Pesti Hírlap** — mint a huszonegy év alatt megjelent minden sora bizonyítja — **szabadelvé** minden irányban, ugy politikai, mint társadalmi téren; **független** föl- és lefelé, a hatalommal és a nagyközönséggel szemben egyaránt; **demokratikus** minden ízében s esüggödetlen hirdetője, terjesztője és rajongó híve a társadalmi egyenlőség megszentelt elveinek.

Szabadelvűség, függetlenség, demokratikus egyenlőség — volt és marad a **Pesti Hírlap** programja.

E programra esküszik, e programhoz hű maradt mindenkor a szellemi munkások ama fényes gárdája, a melyet a **Pesti Hírlap** (ugy a múltban, mint a jelenben) maga körül csoportosított.

Vezetéskiró ez idő szerint: **dr. Kenédy Géza** (felelős szerkesztő), **dr. Vázsonyi Vilmos**, ifj. **Ábrányi Kornél**, **Kóbor Tamás**.

Tárczairói pedig: **Mikszáth Kálmán**, **Tóth Béla** (egyszermind a közkezdveltségű **Esti levelek** írója), **Murai Károly**, **Gárdonyi Géza**, **Quintus** (Kenédy Géza), **Kóbor Tamás**, **Bede Jób**, **Tömörkény István**, **Kálnay László**, **Homok** (Oserzy Mihály), **Györy Ilona** (színi kritikus), **Kézdi-Kovács László** (műkritikus), **Koboz** (Kozma Andor) a közkezdveltségű verses hat krónikák szerzője. **Vértesi Arnold**, **Abonyi Árpád**, **Krúdy Gyula**, **Zempléni Árpád**, **Hoffman Ottó** stb. stb.

A **Pesti Hírlap** közkezdveltségű karczolatait, csevegéseit, kis cikkeit **Mikszáth Kálmán** (A tisztelt házból), ifj. **Ábrányi Kornél** (a Lloyd-klubból), **Bede Jób** (Vizy Gábor levelei), **Murai Károly** stb. stb. írják.

Speciálitásai is vannak a **Pesti Hírlapnak** s ezekre nézve egyetlen más lap sem vetélkedhet vele. Ilyenek az imént említett országgyűlési, közéleti, politikai, társadalmi u. n. **karczolatok** (csevegések) mellett első sorban az **Esti levelek**, melyekben a toll első rangú művésze **Tóth Béla** — ez idő szerint a legjelesebb tárczairónk — napi eseményekhez, aktuális kérdésekhez szól hozzá, ritka olmeállal s országzszerzte elismert szellemességgel, hol tudományos alaposzággal, hol könnyed gunnyal, tanitva és kritizálva.

Másik speciálitása a lapnak a **Szerkesztői üzenetek** naponkénti gazdag rovata, melyet a szellemes **Quintus** állít össze hangyaszorgalommal s széleskörű tudományos készülettel; mulattatva, tréfálkva vagy filozofálva.

Minden új előfizető, a ki december hó folyamán legalább negyedévre előfizet, szintén megkapja ingyen és bérmentesen a **Pesti Hírlap** nagy képes naptárát az 1900. évre, valamint a lapban folyó regény addig megjelent részét külön lenyomatban. — A **Pesti Hírlap** naptára karácsony előtti héten fog szétküldetni. — A kiadóhivatal ezim, hova az előfizetési díjakat legzélszerűbb postautalványon küldeni: Budapest, V. Váci-kört 78.

További speciálitások: a hetenkinti **sakk-rovat**, melyet hazánk első sakk-mestere **Charousek Rezső** szerkeszt, szakértő munkatársak segélyével; továbbá az időnkint adott **bélyegkezdvelg** rovata, **artista-hírek**. (Amazt K 6 s a Rezső, ezezt K i s s Dezső állítja össze.)

A lap rendes bélyegkezdvelgrovatai — a már felsoroltakon kívül — szintén csupa kipróbált hírlapírók: bár **Jósika Kálmán** (külpolitika), **Luby Sándor** (napihírek), **dr. Komor Gyula** (színikritikus), **K. Kovács László** (képzőművészeti kritikus), **dr. Béli Izor** (zenekritikus) **Szabó László** (vegyes és külföldi tárczák) **Szegő Béla** (vegyes és tárczák), **Wurm Adolf** (közgazdaság) **Balla Vilmos** (a szintén speciálitást képező gabona-tözsdekezdvelgrovatok írója), **Guthi Imre** (törvénytudós), **Zsoldos László** (helyi tudósító), **Schmittely József** segédszerkesztő.

A **tartalom gazdagsága** és terjedeleme tekintetében szintén első helyen áll ma napilapjaink között a **Pesti Hírlap**, mely napról-napra 22—24 oldalon jelenik meg, vasárnaponként pedig 32—48 oldalon.

Külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek, még pedig:

- havonként egy **jegyzéknaplót**, a hó minden napjára, följegyzésekre szánt lapokkal;
- évenként karácsonyi ajándékkul a **Pesti Hírlap** nagy képes naptárát, a legkitűnőbb írók válogatott dolgozataival, közhasznú tudnivalókkal s a legérdekesebb képek egész tömegével;
- a **Párisi Divat** című, fényes kiállítású képes heti divatlapot (**Györy Ilona** szerkesztésében) a **Pesti Hírlap** előfizetői féláron kapják.

Regény-közlemények dolgában is elsőség illeti a lapot; eredeti regényeit **Mikszáth Kálmán**, **Abonyi Árpád** és **Werner Gyula** írják; fordított regényeit pedig a külföldi irodalom legelsőrendű termékeiből válogatja össze.

A **Pesti Hírlap** regény-esarnokát naponként egy-egy külföldi (francia, angol, orosz) tárcza, elbeszélés, rajz vagy tréfás dialog egészíti ki; úgy hogy annyi élvezetes szépirodalmi olvasmányt, mint a **Pesti Hírlap**, valóban egyetlen más lap sem a ma olvasóinak.

Méltán mondhatjuk tehát ma legelterjedtebb lapját a **Legelőcsöb**nek is; méltán ajánlhatjuk a nagy magyar olvasó közönség pártolásába mert a **Pesti Hírlap** előfizetési ára egy órára csak 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., a **Párisi Divattal** együtt 4 frt 50 kr. (Mutatványssal nem levelezőlapon kifejezett óhajra a kiadó hivatal mindenhova küld, a hol a lapot számonkint nem árulják.)

FRIEDMAN L. LAJOS

Első budapesti művirág és sirkoszorú gyár fiókja Debreczen, piacz-utoza 65. szám.

Azon rendkívüli ujtásra bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a ki nálam koszorút és a hozzávaló szalagot veszi, a **szalag nyomást ingyen eszközölöm**. Sirkoszoruk 50 krtól feljebb.

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKOK dús választékban, névnapokra is kaphatók.

Továbbá **művirágkoszorúk**, **kalap-virágok**, **kalap-tollak**, **praeparált cikászok és pálmák**, kész szobadíszek és egyéb művirágok dús választékban felszerelt raktárát ajánlja.

Elvállalok a legkényesebb izlésnek is megfelelő salonok, kávéházak és ebédlők művirággal való díszítését, különös sulyt fektetek **menyasszonyi koszorúkra és girlandokra**, a melyeket kívánságra mérték után is készítek.

Tollmosásokat és boa göndörítést és festést legutányoabban számítok.

Menyasszonyi koszorúk 80 krtól feljebb.

Üzletem vezetésével **MEZEY GIZELLA** urnót bízam meg. 6—6.

1160.
1899. v.k.sz.

Arveresi hírdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak VL. 93/1899. P. számu végzése folytán közhírré tétetik, miszerint **Tóth András** részére **Csátalstván** debreczeni lakostól 30 frt tőke, ennek 1898. évi december hó 9-ik napjától számított 5%, kamatai és eddig összesen 25 frt 70 kr perköltés erejéig 1899. évi Ápril hó 20-án irólag felülfoglalt és 363 frtra becsült bútorok, sertések, egy ló és egyéb ingóságok 1899. évi **December hó 29-én délelőtt 10 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben **Czepléd-cza 9. sz. a.** megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz letetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1899. év Deczeml hó 1-én.

Bódogh Zeigmond,
bírói kiküldött.

Legnagyobb és legelőcsöb butorraktár

LAMBEIGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: piacz-útcza 44. (Dr. Ujfalussy ház.)
Gyártelep Arany János-utczza 5. szám.

Ajánlják dusanszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan berendezett gyárban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a **legkedvezőbb áron** szepethők meg.

A n. é. közön szíves pártfogását kéri Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az ideklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik. 9—2.

Klein testvérek első közvetítő és tudakozó intézete.

Gróf Dégenfeld-tér 3. sz. (ezelőtt Rózsa-tér).

156-dik számu telefon állomás.

Magyar szabadságharcz és Magyarország története — érintetlen füzetekben eladó. A 30 krtól 10 krtól megkaphatók. — Értekezhetni Klein testvérek tudakozó intézetében.

Nőtlen, fiatal ispán izraelita, valamely nagyobb gazdálkodásba alkalmazást keres. **Művelt úri ember** 400 frt biztosítékkal pénzbeszedő, felügyelő vagy más bizalmi állást keres. 512.

Jó étel, jó ital a nagyerdőn, fűtött vendéglői helyiségben, egész télen kapható lesz.

Gazdatiszti — számtartói állást keres egy a könyvelésben is jártas, gazdaságban jelenleg is alkalmazásban levő egyén. 511.

Zongora órákat óhajt adni egy művelt özevgyő. Értekezhetni Klein testvérek irodájában.

Eladó ház bormérő joggal a Csapó-utczai részen, mely áll 5 szoba, 2 konyha, kamara és a hozzátartozókból. Értekezhetni Klein testvérek intézetében. 511.

Elárusítónó — pénztárosnó vagy hasonló foglalkozást keres egy tisztességes, művelt leány. 514.

Kiadó lak és üzlethelyiségnek alkalmas 1 szoba, előszoba és pinche. 513.

Eladó ház. Hadházi-ut Patay-féle telepen egy ujonnan épült ház eladó, tartalmaz 1 szoba, pinche, üzlethelyiséget.

Ház eladó, vagy bérbeadó közel a Collégiumhoz, mely áll 3 szoba és a hozzátartozókból. 514.

Itezésnek vagy bormérőnek ajánljakozik egy 50 frt biztosítékkal rendelkező egyén. Értekezhetni Klein testvérek irodájában.

Két lakás kiadó Péterfiak részen 3—4 szoba és hozzátartozókkal.

Egy utczai szoba előszobával, kamarával együtt bérbeadó. 516.

Kosztosok magános özevgy urnónél teljes ellátásra felvétetnek. Értekezhetni Klein testvérek tudakozó intézetében.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 50 fillér előleg és lefizetése mellett, felvesz és közlétesz.

28 arany ezüst ér és oklevél. ZENÉLŐ IÜVEK

expressióval vagy a néll mandolinok, dobok, harangok, mennyei hangcézi esüggöttük, hárfák, 4—200

zenelő bozok,

továbbá necessairek, szállványok, svájci házaeszkák, fénykép alb., írószeresek, keztütar-tók, levélnehezítők, tartályok, szivartartók, dohányszelencék, do-asztaok, sörs poharak, székek stb: **minderáb zenével mindenkor a legujabb éggjobb minőségekben, különösen KARONYI AJÁNDÉKOK-NAK** ajánlja

ELLER J. H.

(Bern, Schweiz.)

Csalvetlen vétel biztosít valódíságot; képes árjék ingyen küldetik. 5—10.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor ollenállt az idő megpróbalásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésékként alkalmaztatik közvényénel, oszúnál, tayszaggatásnál és meghüleséknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltoik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszor, melynek egy háztartásban sem kellené hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonként árban majdnem minden gyógyszerertárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bertéki utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üvegot „Horgony” védjegy és Richter özevgyezés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza. **RICHTER F. AD.** és társa, **RUDOLFSBAD** és. és kir. udvari szállító.